

26岁智障女得了狂躁症，只有养父能镇得住

# 我老了，养女谁来管

“都好几天了，爸爸怎么还不回来呀？”一周前老周突发脑血管疾病入院，女儿周小芳经常独坐在院子里，手托腮帮向院子外的小路张望。小芳今年26岁，是个智障女，举手投足间俨然一个不足10岁的孩子。

而躺在病床上的老周也放心不下小芳，因为这个捡来并养了26年的女儿，对他产生了强烈的依赖……

养女对养父产生强烈的依赖  
快报记者 李绍富 摄



弃。要不是遇到老周这样的人，小芳也许早就不在人世了。”20多年来，说起老周和他捡来的女儿，村里人都这样说。

小芳刚被捡回来时，村里有人提醒过老周，这孩子是被人遗弃在厕所里的，说不定有先天性疾病。老周却说，看上去好好的闺女，被人扔了怪可怜的，我先养着，说不定哪天她父母就找上门来，将她接回去了。

## 20多年来不离不弃

小芳上学不久，老师的抱怨声不断传到老周的耳朵，“你家女儿学习能力太差，刚教的字，一会又忘光了，一个字教上十几遍还是记不住。”后来，老师发现，小芳与同龄人在智力上有很大的差距，这一点，老周也不得不承认，“她的智力、反应都比同龄人差得多，以前年纪小，还不太看得出来，可一上学，问题就出来了。”

发现小芳智力有问题后，村里不少村民都认为小芳日后可能是个“累赘”，劝老周趁孩子还不大，赶紧送人或丢掉。“现在她还小，你们日子过得都这么清苦，等以后你老了，小芳不但不能

照顾你，养活自己都困难。”乡亲们每次这么劝说，老周总是摇头，“我一直把她视作自己的闺女，彼此都有了感情，再说她离开我又能去哪呢？”

此后，为更好照顾小芳，老周到哪里，都尽量带着她。可小芳十多岁后，脾气变得很暴躁，经常无故摔东西，甚至还乱打人。每次发起病来，小芳气力都很大，几乎无人可招架，村里好几个老人都被小芳推倒过。

老周说，“掀桌子、砸碗，家里只要她能够得着的东西，经常被她砸个遍。”小芳每次发病后，村里人都拿她没办法，可每次老周出面，总能“镇住”她。

## 怕病倒后女儿无人看管

转眼又是十多年过去，小芳的狂躁病还是不定期发作，但随着年龄的增长，小芳生活方面基本能自理了，发病频率也越来越低，但智力方面还是老样子。

这时的老周明显感觉自己老了，可能由于年轻时操劳过度，落下了胸闷、头疼的毛病。可老周最放心不下的

起干活的小黄不错，老实可靠，只是有眼疾。虽然小黄家境不好，但人很勤快。老周说：“小黄是我们一个村的，两家隔得不远。”

小芳出嫁后，老周依然继续自己父亲的角色，在女儿家生活困难的时候，总是力所能及地帮上一把，隔三差五到女儿家看看。而小芳不发病时，也经常回家看看父亲老周。

一周前，老周因突发脑血管疾病，入院治疗。小芳一到傍晚就到父亲的院子里，托着腮帮，询问路人，“我爸爸怎么还不回来呀，都好几天了？”担心小芳发病，没人敢告诉她老周生病住院了。

由于女婿也是残疾人，又经常在外做零工，女婿不在家时，谁来照顾小芳成了老周最担心的事。“我要回家，医药费太贵了，我还有女儿要养。不知小芳最近过得怎样，只要不发病就好。”躺在病床上的老周，经常念叨着。

经过一周治疗后，老周终于病愈出院。可从出院那一刻起，老周就开始担心万一自己再病倒，小芳没人“镇得住”，没人照顾。

快报记者 李绍富

两女生逛街被拽进“生活馆”

# “免费美容”花光1240元生活费

“太坑人了！糊里糊涂跟着他们进了大楼，不一会儿的工夫，1240元就被刷掉了！”昨天下午，两名晓庄学院大一女生来到新街口凯莲娜时尚生活馆讨说法。

“我们做美容生意的，怎么可能有全部免费的道理？刷卡单上的签名清清楚楚，你们又不是小孩子！”生活馆的女主管如此答复。

## 两女生被拉进生活馆

昨天下午4点，新街口东宇大厦15楼，两女孩在凯莲娜时尚生活馆门口与店员激烈争辩着。其中一女孩说，她们是南京晓庄学院大一学生，前日下午3点在新街口逛街，一名男青年突然走过来发放传单，并称自己是一家生活馆的店员，眼下生活馆正在搞活动，热情招呼她们免费试用一下美容护理品。

两女生说，“当时我们架不住男青年的连拉带拽，勉强同意进去看看，我们问他，

生活馆在几楼，男青年说就在1楼，进门就到！”

两女生跟随该男青年进入楼内，在1楼楼道，男青年指着南侧的电梯间说：“这就是！”就在这时，电梯门开了，男青年将两人拉进电梯，快速按下了“15楼”的按钮。

“不是说就在1楼吗？”两女生顿时慌张起来，男青年含糊解释几句将话题岔开。到了15楼，一家名为“凯莲娜时尚生活馆”的生活馆呈现眼前，两三名年轻女店员热情相迎。

但两女生感觉店内的光线实在太暗了，黑乎乎一片，不大能看清东西。

## 糊里糊涂被刷掉1240元

随后，两女生被带入两间屋子。“女店员一直很热情，不住问这问那，说像我这样的皮肤怎么怎么不好，用了什么品牌的美容品就会怎么怎么好起来。”一女生说，在试用生活馆提供的美容护理品时，店员一直强调

是免费的，自己一度想推掉，却没能推掉。

“接下来嘛，我就把自己银行卡的密码说出来了。”其中一女生说，“我到现在也想不通，怎么会说出自己的银行卡密码，真的，当时的情形实在太混乱了！”很快，旁边一间屋的女店员传来消息，称在另一间屋的同伴已决定购买生活馆的护理项目，因为所带钱款不多，所以想借同伴的银行卡刷一下。

据两女生称，等她俩从生活馆两手空空走出时，卡里1240元生活费已被刷掉。两名女大学生气恼得几乎快哭了。

该生活馆的女主管说，1240元是两女生美容费用，“其中一人消费了570元，另一人消费了670元。”关于免费一事，该主管连声称，“怎么可能呢，我们开生活馆哪有不挣钱的道理？只是部分项目免费，而且当时已经跟她俩说清楚了！”

## 警方：“免费”可能是陷阱

“两女生都是成年人，刷卡单上有本人签名，她俩不是三岁小孩，我们生活馆也不是黑店，证照齐全。”女主管称，生活馆的确没向两名女学生提供美容护理品，“那是因为她们消费的钱只够支付现场护理项目，如果想拿走附带的美容用品，还得再付980元。”

该主管说，两女生1000多元的“消费”其实并不算贵，“我们店开了这么长时间了，也就只有她们这两人第一次跑来闹！”

两女生报警后，110民警赶到后将双方带往派出所处理。一民警说，新街口周边有不少这样的生活馆，往往采取哄骗的方式，引诱学生、外地人等不知情者消费，由此引发了很多纠纷。同时提醒广大市民一定要提高警惕，谨防被所谓的“免费”蒙蔽。

目前警方正在处理此事。

快报记者 陆鸣

有老总 有接待员 有会计

# 一帮“演员”骗惨广告公司

现在的骗钱方式越来越高级了，一伙人先从网上了解到大公司的情况后，临时拉人扮演起老总、接待员、会计等角色。接着，他们以做大额广告为借口，与北京几家影视广告公司签订假合同，骗取回扣后逃之夭夭。

## 被拉入诈骗团伙

安徽安庆人周大林下岗后，购买了一辆汽车跑生意。今年7月初的一天，朋友安某打来电话，说想包他的车到南京出差，并许诺事后一定会重谢。第二天，周大林开车带着安某、朱某、任某前往南京。

上车后，安某告诉周大林，他已经把北京某影视广告公司的一个客户骗至南京。安某详细说出了自己的行骗计划，原来，他先从网上摸清了安徽铜陵有色金属公司的情况，打算由任某假冒老总，负责在电话里与广告公司联系。

接着，朱某假冒公司的业务接待员，到机场接客户。然后由周大林假冒老总的特别助理，任务就是与客户见面，想办法把客户的账号要到手。最后，朱某填写一个假汇票，让客户相信钱已经到账，周大林骗到回扣之后就走，事情就大功告成了。

## 一次骗到5万元

北京某影视广告公司的业务员刘某，接到了自称安徽铜陵有色金属公司老总的电话，说是要拍摄宣传广告。由于类似这样的骗局屡屡发生，公司慎重地上网查询，发现公司和老总其人都是真的。于是，刘某放心地与对方谈妥了业务，并答应支付回扣。

5万元，另外送给老总一部手机和一部MP4。

来到南京后，朱某先把刘某接到酒店，周大林假冒特别助理进行接洽，并强调说老总太忙。按照事先安排，周大林以要办理汇票为由，将刘某的账号要过来。没过多久，朱某办好了一张36万元的汇票。要签合同时，周大林说自己做不了主，一定要等老总到场才行，并告诉刘某，老总下午一定到场。

等了一会，周大林提出要将回扣带走，财务总监还在等着。刘某不知是计，将5万元交给了周大林。等到下午两点，刘某感到有点不踏实，到银行一查，汇票居然是假的。

## 尝到甜头连续作案

这次冒险经历，不仅让周大林拿到了1万元，也让他变得胆大起来。8月16日，这伙人用同样的方法，假冒武汉钢铁总公司的老总，骗取北京某影视广告公司的回扣6万元。

周大林骗上了瘾，安某不在的时候，他自己干起了诈骗勾当。8月16日，周大林拉来了开“马自达”的朋友李玉生，将北京某科技咨询中心的客户接到南京，由周大林假冒武钢分公司的老总，骗取了5万元回扣。就这样，他们一共从三家公司手里骗取钱财等物共计16万余元，财物全部被挥霍一空。

今年10月13日，南京警方将周大林抓获，接着将李玉生抓获归案，安某、朱某、任某均在逃。

(文中当事人为化名)  
通讯员 李国田 小博 快报记者 吴杰

一动不动满头是血，引来110、122、120

# 车上“死人”突然复活

继来到现场。

“心跳正常。”急救人员上前对受伤司机进行检查后，将中年男子抬上担架。突然，中年男子睁开眼睛，诧异地看着眼前的众人说：“你们干什么？”

“这里有司机出事了！”前晚10点半左右，市民张先生途经军农路光华门铁道口时，发现一辆北京牌照的轿车停在路中，一位年约40多岁的光头男子坐在驾驶座上，闭着眼睛垂着头一动不动。看到他头上有许多血，紧握方向盘的双手也满是血迹，和其他人怀疑他可能死了，便急忙报警。

数分钟后，110民警火速赶来，拉开车门，这才发现他有呼吸，好似在酣睡，且车内有酒味。此时，122、120也相

(钱先生报料奖70元)

# 女儿生日宴碰上钉子

酒店老板给3桌酒菜打了折

快报记者 陈泓江

“这人出了什么事情？满头是血坐在车内一动不动，会不会是死了呀？”前晚，在军农路光华门铁道口，一轿车上，满身鲜血的男子低垂着头坐在驾驶座上，吓坏了许多路人。

“这里有司机出事了！”前晚10点半左右，市民张先生途经军农路光华门铁道口时，发现一辆北京牌照的轿车停在路中，一位年约40多岁的光头男子坐在驾驶座上，闭着眼睛垂着头一动不动。看到他头上有许多血，紧握方向盘的双手也满是血迹，和其他人怀疑他可能死了，便急忙报警。

数分钟后，110民警火速赶来，拉开车门，这才发现他有呼吸，好似在酣睡，且车内有酒味。此时，122、120也相

什么东西？”待其将菜吐出，一个约一寸长的黑色铁钉出现在菠菜中，顿时吓坏了同桌的客人。

“过生日是个喜庆的日子，吃出个铁钉，这多不吉利啊？分明是‘碰钉子’嘛！”李先生异常气愤，当即叫来酒店老板。酒店老板赔礼道歉后，连连表示是厨师工作失误。经过协商，酒店老板给3桌价值3000多元的酒菜打了8折优惠。

“没想吃出一个铁钉，竟然价值五六百元。”在李先生结账后，一位客人打趣地说。(洪先生报料奖70元)